
ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE DO PREFEITO MUNICIPAL, VICE-

PREFEITO E VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE BIRITIBA MIRIM, 

REALIZADA NO DIA 01 DE JANEIRO DE 2025. 

 
Ao primeiro dia do mês de janeiro de 2025, às dez horas, no Plenário 

“Vereador João Suharo Makiyama”, reuniram-se, em Sessão Solene de 

Instalação, os senhores Vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito eleitos para a 15ª 

Legislatura (2025-2028), sob a Presidência do senhor Luiz Paulo Monteiro de 

Araújo, vereador mais votado, o qual convidou o vereador Evandro Francisco 

de Paula para secretariar os trabalhos da Mesa Diretiva. Declarada instalada a 

Sessão, o Senhor Secretário convidou os senhores vereadores eleitos para 

adentrarem ao Plenário: Vereador Adauto Cardoso dos Santos, Vereador 

Cleiton da Costa Viana, Vereador Flaviano de Assis Bolanho, Vereador 

Genivaldo Leite da Cunha, Vereador Geraldo Vieira dos Santos, Vereadora 

Luciléia Damasceno Santos, Vereadora Roberta de Oliveira Silva Taino, 

Vereador Sebastião Pinto de Souza, Vereadora Thaís Barros Molina. O senhor 

Presidente nomeou uma Comissão Especial composta pelos senhores 

vereadores Geraldo Vieira dos Santos e Thaís Barros Molina para 

recepcionarem o senhor Carlos Alberto Taino Júnior e o senhor Evandro 

Toshiyuki Omura, respectivamente, Prefeito Municipal e Vice-Prefeito eleitos, 

para tomarem assento na Mesa Diretora. O Sr. Presidente convidou, para 

compor a Mesa, o ex-presidente Sr. Lourival Bispo de Matos; o senhor José 

Cury, ex-presidente da Casa e ex-vice-prefeito; senhor Reginaldo Fábio da 

Silva; senhor Valdivino Ferreira dos Santos, ex-vereador e ex-vice-prefeito; 

senhor Carlos Alberto Taino, ex-vereador e pai do prefeito; senhor Carlos 

Pimento, empresário do Vale Encantado; Luciana Costa, presidente da ONG 

Asas para o Futuro; e Fernando Bolonha, presidente da Associação Comercial. 

O Senhor Presidente agradeceu as presenças da Dona Edna Paulette, mãe da 

Vereadora Roberta, e da Dona Marilda, mãe do Prefeito; senhor Osvaldo 

Novaes, delegado de Mudança Climática e Meio Ambiente, vice-presidente do 

Conselho de Turismo; Érica Lemos, Secretária de Comunicação; Joanísio, 

Secretário da Junta Militar; Édipo, Secretário de Cultura; Dona Silvana 

Aparecida Camargo Oliveira, Conselho Municipal do Biritiba-Prev; Dona Bete 

Bueno, Secretária da Junta de Educação. Em seguida, o Secretário Evandro 

Francisco de Paula convidou a todos que se postassem de pé para, juntos, 

entoarem o Hino Nacional ((Execução do Hino Nacional Brasileiro)). Após, 

passou-se à posse dos senhores vereadores: Vereador Adauto Cardoso dos 

Santos, Vereador Cleiton da Costa Viana, Vereador Flaviano de Assis Bolanho, 

Vereador Genivaldo Leite da Cunha, Vereador Geraldo Vieira dos Santos, 

Vereadora Luciléia Damasceno Santos, Vereadora Roberta de Oliveira Silva 

Taino, Vereador Sebastião Pinto de Souza, Vereadora Thaís Barros Molina. 

Em seguida, o senhor Secretário solicitou a todos os senhores Vereadores que 

ficassem de pé para ouvirem o Termo de Compromisso de Posse e, com a 

mão direita estendida, respondessem: “Assim prometo.”: “Prometo manter, 



defender e cumprir a Constituição República Federativa do Brasil, a 

Constituição do Estado e a Lei Orgânica do Município, dignificando e 

exercendo com patriotismo, honestidade e espírito público o mandato que me 

foi confiado”. Após responderem o Termo de Compromisso de Posse, o Sr. 

Presidente Luiz Paulo Monteiro de Araújo declarou empossados os Vereadores 

para o mandato 01/01/2025 até 31/12/2028. ((Aplausos)). A seguir, passou-se 

à posse do senhor Prefeito e Vice-Prefeito. O Sr. Presidente solicitou aos 

senhores Carlos Alberto Taino Júnior e ao Senhor Evandro Toshiyuki Omura 

que ficassem de pé para ouvirem o Termo de Compromisso de Posse e, com a 

mão direita estendida, respondessem: “Assim Prometo.”. “Prometo manter, 

defender e cumprir a Constituição República Federativa do Brasil, a 

Constituição do Estado e a Lei Orgânica do Município, dignificando e 

exercendo com patriotismo, honestidade e espírito público o mandato que me 

foi confiado.”. Após responderem o Termo de Posse, declarou o senhor 

CARLOS ALBERTO TAINO JÚNIOR empossado no cargo de Prefeito do 

Município de Biritiba Mirim, e o senhor EVANDRO TOSHIYUKI OMURA, 

empossado no cargo de Vice-Prefeito, para o mandato de 2025 a 2028. 

((Aplausos)). A seguir, o senhor Presidente concedeu o uso da Tribuna ao 

Vereador Adauto Cardoso dos Santos, que, com a palavra, disse: “Bom dia a 

todos! Queria agradecer a Deus, primeiramente, à minha família, aos meus 

eleitores e meu amigo, há mais de 30 anos, o Inho, que aceitou me pôr na vida 

política e realizar o meu sonho de ser Vereador, e com o meu trabalho também 

que ele... que, com 16 anos de prefeitura, pude participar com ele nessa 

trajetória dele. E, principalmente, pela amizade que temos. Parabenizar todos 

os Vereadores eleitos, Prefeito, vice. E desejo uma boa gestão para nós todos 

e Feliz Ano Novo para todos, que Deus abençoe a todos nós, porque eu acho 

que não é à toa que os 11 Vereadores, o Prefeito, o vice aqui, que Deus que 

colocou a gente nesse caminho, né, pra gente poder dar uma... Me desculpa 

que eu estou meio nervoso, sabe, nunca falei assim na Tribuna. Mas agradeço 

a todos aí, que espero que a gente tenha uma parceria aqui dentro da Câmara 

e também com a Prefeitura, né? E aqui fica o meu agradecimento de todos 

vocês aqui, tá bom? Obrigado. Bom dia.”. Em seguida, o Sr. Presidente 

convidou o Vereador Cleiton da Costa Viana para fazer uso da Tribuna, que, 

com a palavra, disse: “Bom dia a todos! Obrigado pela presença de todos aí, 

que está conosco nesse dia de hoje, tá bom? Quero agradecer primeiramente 

a Deus, à minha família que acreditou em mim, sempre esteve do meu lado, 

correndo pelas dificuldades, mas nós sempre juntos, tá? Quero também 

parabenizar o Prefeito, o Vice, tá bom? Parabenizar todos os Vereadores 

eleitos, que façam uma boa gestão. E também quero agradecer a Deus por 

tudo, né, que foi difícil pra chegar, mas graças a Deus estamos aqui. Tá bom? 

Desejo um Feliz Ano Novo a todos, tá bom? Muita paz, saúde, que Deus 

abençoe a vida de cada um.”. Em seguida, o Sr. Presidente convidou o 

Vereador Flaviano de Assis Bolanho para fazer uso da Tribuna, que, com a 

palavra, disse: “Bom dia a todos os presentes. A gente pensa mil coisas 



quando chegar aqui, para poder estar falando, para poder estar expressando o 

orgulho e a gratidão por estar nesse momento aqui. Então, para não esquecer 

alguma coisa, brevemente escrevi aqui para não esquecer de nada, tá? Bom 

dia a todos os presentes e a você que nos assiste em casa. Desejar 

primeiramente Feliz Ano Novo a cada um de vocês. Agradecer a Deus, minha 

família, agradecer à minha namorada pelo apoio sempre, aos amigos e todos 

aqueles que, de alguma forma, me ajudaram a estar aqui hoje. Hoje é um dia 

de muita alegria, mas, principalmente, de muito orgulho. Orgulho de 

representar minha família, orgulho de representar meus amigos, representar 

meus eleitores, mas, principalmente, representar minha cidade, Biritiba Mirim. 

Hoje, assumo um compromisso com Biritiba. Compromisso de honrar a 

confiança em mim depositada. Irei buscar dar o melhor de mim sempre. Foram 

muitos desafios para estar aqui hoje. Desafios estes que me deixaram ainda 

mais forte e preparado para estar nesse momento. Obrigado, Biritiba, e que 

Deus abençoe o nosso mandato. Obrigado, gente.”. O Senhor Presidente 

agradeceu a presença do nosso ex-Vereador Juniel, Juca Bar; o ex-Presidente 

Leonardo Venâncio Molina e da Primeira-Tenente Eliane Ribeiro, da 3ª 

Companhia do 17º Batalhão. Em seguida, o Sr. Presidente convidou o 

Vereador Genivaldo Leite da Cunha para fazer uso da Tribuna, que, com a 

palavra, disse: “Bom dia a todos. Quero aqui cumprimentar o nosso Prefeito 

Inho. Toshi, Vice-Prefeito. Dona Marilda, em nome da Dona Marilda e do Seu 

Carlão, cumprimento todas as mães aqui presentes, tá? A mãe de Prefeito aí. 

Cumprimento o Seu Cury, em nome dele e todos os presentes aqui que foram 

Vereadores. Presidente da casa, nosso Luiz Paulo está aqui hoje abrindo a 

nossa sessão, cumprimento a todos os Vereadores. Venho aqui hoje agradecer 

a minha família, agradecer a Deus por estar aqui de volta nessa Casa de Lei 

Legislativa. Tive uma campanha difícil, mas graças a Deus, a mim foi confiado 

esses quatro anos. Então quero me dedicar à minha cidade. Sou nascido e 

criado aqui. Nasci com parteira, então eu sou biritibano. Gosto da minha cidade 

e quero aqui, junto com vocês que me colocaram aqui, poder dar o melhor para 

nossa cidade. Então venho aqui hoje agradecer os meus votos que eu tive, 304 

votos, que não são fáceis. Agradecer à minha família, minha mãe que está aqui 

presente hoje. Minha esposa, filhos, netos, irmãs, cunhados e a cada um de 

vocês, tá bom? E o meu propósito é continuar apoiando o Prefeito, os seus 

trabalhos que estão sendo bons para cidade e, junto com os demais 

Vereadores aqui, buscar mais melhorias para a saúde, para educação, para 

segurança pública. Para que juntos possamos dar uma vida melhor a cada 

cidadão, ok, pessoal? Então essa é a minha meta, o meu comprometimento 

com cada um de vocês. A cidade está progredindo, não podemos deixar parar. 

Temos que ir junto com o Prefeito, dar continuidade a isso daí, tá bom? E 

desejo a todos vocês um 2025 de muita paz, de muito amor, saúde e 

prosperidade. E que não só hoje vocês venham na Câmara, mas venham mais 

vezes para ver o nosso trabalho, acompanhar e comprar também, tá bom? 

Essa é a nossa meta. Muito obrigado e Feliz Ano Novo a todos.”. Em seguida, 



o Sr. Presidente convidou a Vereadora Luciléia Damascena Santos para 

fazer o uso da Tribuna, que, com a palavra, disse: “Bom dia a todos vocês. 

Primeiramente aqui quero agradecer a Deus, aqui cumprimentar a Mesa. Em 

nome do meu excelentíssimo esposo, cumprimentar a todos vocês que estão 

presentes, ao senhor Prefeito e a todos vocês. Também não posso deixar 

aqui... vou citar o nome da minha família. A minha filha Aline, Antônia. Minha 

neta Gabriele, Antônio. O meu irmão Odilon. A minha irmã Erinéia, que é meu 

braço direito. A Islin, a Islan, as minhas sobrinhas, todas que estão presentes. 

Manuela, Juliana. Gente, eu só tenho aqui gratidão. Gratidão é uma coisa 

muito linda. Eu tenho orgulho de estar aqui, mais um ano, por quatro anos, 

representando a nossa Casa de Lei e a nossa população de Biritiba Mirim. Eu 

quero dizer a vocês e agradecer a cada um de vocês que depositaram o voto 

de confiança nessa Vereadora Luciléia, que defende vocês, está com vocês em 

todos os bairros, defende vocês nessa Casa e pode ter certeza, continuarei 

defendendo a todos os munícipes da nossa cidade, a toda a nossa população, 

juntamente com nossos vereadores. Estamos aqui para aprovar o que for 

melhor para a nossa cidade, porque a nossa cidade merece cada vez mais 

trabalho, e com certeza o senhor Prefeito vai estar aqui dando apoio aos 

nossos projetos, a todas as nossas indicações. Eu venho aqui fazendo esse 

apelo já de começo ao nosso Prefeito, que nós, Vereadores, quando pedimos, 

não pedimos para mim, sim, pedimos pela nossa cidade e pela nossa 

população. E agradeço a Deus... não poderia esquecer de agradecer a minha 

mãe, com 107 anos, eu acredito que foi o voto mais idoso que foi depositado 

para mim nessa Casa de Lei. É minha mãe, Maria Justina Damascena, me 

orgulho muito da minha mãe, porque ela é guerreira, por isso eu sou mulher 

guerreira, porque eu tenho uma família guerreira. André, desculpa aí, André, 

obrigado, André, o André sempre nas correrias comigo, sempre ao nosso lado, 

viu, André? Continua a correria, que o próximo será você. Parabéns e Deus 

abençoe a todos vocês.”. Em seguida, o Sr. Presidente convidou a Vereadora 

Roberta de Oliveira Silva Taino para fazer uso da Tribuna, que, com a 

palavra, disse: “Bom dia a todos, quero aqui cumprimentar a Mesa. Em nome 

da minha mãe, do meu sogro e da minha sogra, cumprimentar a todos. 

Cumprimentar aos nossos amigos, companheiros da Casa de Leis deste ano, 

deste mandato. Muito obrigada por terem participado de tudo, que foi muito 

bom, e espero que, agora, os próximos que estão, também estaremos juntos 

trabalhando para o nosso município. A palavra hoje aqui é gratidão, porque, 

mais uma vez, a população biritibana está confiando no nosso trabalho, no 

meu, no do meu esposo, agora no do Toshi, e a gente só tem a agradecer 

mesmo, porque sempre a gente fala, nós temos história nesse município. A 

história nossa não começou agora, ela vem desde o início dessa cidade. Então 

nós não podemos deixar e permitir que o município pare, por isso nós estamos 

com o Inho novamente, com o Toshi, com todos os Vereadores aqui, para que 

Biritiba continue no rumo certo. Então nós só temos que agradecer a Deus. 

Agradecer aos meus filhos lindos que estão ali, muito obrigado, viu meninos? 



Por vocês estarem com a mãe, com o pai... vocês são meninos de ouro. Então 

eu só peço a Deus para que continue nos abençoando, nos dando sabedoria, 

saúde, para que a gente possa continuar fazendo o nosso trabalho. Muito 

obrigado, um ano abençoado, com muita luz e grandes conquistas a todos nós. 

Muito obrigada.”. Em seguida, o Sr. Presidente convidou o Vereador Sebastião 

Pinto de Souza, para fazer uso da Tribuna, que, com a palavra, disse: “Bom 

dia a todos. Primeiramente, gostaria de agradecer a Deus por estar aqui 

novamente, agradecer à população, ter mais de mil votos, de coração mesmo, 

do fundo do meu coração, e a toda a minha família e a todos aqui presentes. 

Muito obrigado.”. Em seguida, o Sr. Presidente convidou a Vereadora Thais 

Barros Molina para fazer uso da Tribuna, que, com a palavra, disse: “Olá, bom 

dia a todos. A todos presentes, a todos os ouvintes. Em nome do meu pai, 

Leonardo Raposão, saúdo toda a bancada legislativa, porque, querendo ou 

não, ele também compôs essa bancada. Primeiramente, agradeço a Deus pela 

oportunidade, aos meus pais, aos meus familiares, aos meus amigos, e 

principalmente aos meus eleitores, que confiaram e depositaram votos de 

confiança em mim. Hoje é uma honra ser a Vereadora mais jovem da história 

de Biritiba Mirim. Desejo a esse ano que se inicia um novo ciclo, que possa nos 

trazer grandes melhorias para a nossa cidade, com muita paz e harmonia. Que 

o Executivo e o Legislativo andem sempre lado a lado. E, primeiramente 

também, agradeço a todos! Meu muito obrigada, fiquem com Deus, e um 

excelente 2025 a todos. Meu muito obrigada.”. Em seguida, o Sr. Presidente 

convidou o Vice-Prefeito Evandro Toshiyuki Omura para fazer uso da 

Tribuna, que, com a palavra, disse: “Bom dia a todos. Cumprimento a Mesa 

Diretiva, o Presidente Luiz Paulo, Vereador Evandro. Em nome do Vereador 

Evandro, cumprimento os demais Vereadores eleitos, e parabéns a todos. 

Cumprimento o Prefeito Inho e, em nome do Prefeito, cumprimento os demais 

aqui, presentes aqui. Munícipes presentes, imprensa presente, meus 

cumprimentos. Cumprimento aos funcionários dessa Casa. Quero ser breve 

nessa manhã, mas não poderia deixar de fazer uso da palavra. Sou um homem 

simples, que desde muito cedo, aprendi a importância do trabalho, da 

disciplina, da família, e do respeito ao próximo. Isso são meus valores. Não sou 

de reclamar, sou de fazer. Trabalho na roça desde os meus 11 anos, para 

ajudar minha mãe, devido à doença do meu pai. Em 94, com muito trabalho, 

adquirimos o sítio no bairro do Rio Acima, onde moramos até hoje. Em 2002, 

fui trabalhar no Japão, pois o sítio sofria com o solo desgastado, e para não 

perdermos a propriedade, fui trabalhar tão longe, e assim prover do sustento da 

minha família. Em 2004, tive uma grande presença de Deus, presente de Deus. 

Conheci minha esposa Gessa, minha companheira, há mais de 20 anos, onde 

juntos construímos uma linda família. Mesmo em meio às dificuldades, meus 

valores como família, trabalho e a fé nunca me abandonaram. Ao retornar ao 

Brasil, com muita dedicação, minha propriedade passa a ser referência em 

qualidade e produtividade em toda a região, quando iniciamos testes de 

sementes para várias multinacionais de diversos países. Frequentemente 



promovemos ações recebendo os produtores de várias localidades, fazendo de 

Biritiba Mirim um polo tecnológico no campo. Sei que minha experiência no 

agronegócio será muito útil na construção de políticas públicas voltadas 

principalmente à agricultura. Mas aqui quero deixar registrado meu 

compromisso com cada cidadão de Biritiba, que trabalharei dia a dia com 

determinação e muita dedicação para todas e para todos, da cidade e do 

campo. E você, Inho, quero agradecer pela oportunidade de caminhar contigo. 

Serei um soldado à sua disposição. Estarei em serviço dessa cidade com muito 

orgulho e com muita vontade de fazer a diferença. Obrigado à minha família 

que me apoiou nessa decisão tão importante, pois quero ser um vice-Prefeito 

envolvido em contribuir, e muito, com o crescimento e desenvolvimento da 

cidade que tanto amo. À Colônia Japonesa, minha gratidão por todo o apoio. 

Domo arigatô. E ao nosso grupo político, reforço meus agradecimentos por 

todo o empenho e união para chegarmos até aqui. Conte sempre comigo. Feliz 

ano novo a todos. Muito obrigado.”. Em seguida, o Sr. Presidente convidou o 

Vereador Evandro Francisco de Paula para fazer uso da Tribuna, que, com a 

palavra, disse: “Bom dia a todos. Bom dia a todos presentes, ao público online. 

Bom dia ao Prefeito, Vice, a todos. Agradecimentos aí. Bom, eu queria falar um 

pouquinho sobre a importância de estar aqui hoje. Meu Partido sofreu um 

processo e, no meio do caminho, a gente perdeu o direito de estar na cadeira. 

Teve alguns problemas, algumas conversas e tal, mas a gente conseguiu se 

candidatar e aqui estamos de novo. Então só tenho a agradecer. Nesse 

momento, aqui é só gratidão. Só gratidão. Eu queria parabenizar a todos os 

Vereadores reeleitos e todos os Vereadores eleitos. Dizer que pode contar 

comigo. Quero parabenizar ao nosso Prefeito e ao nosso Vice. Mas vamos lá. 

Como o Vice acabou de falar, trabalhador como sempre, sou seu fã. Já falei 

isso para você. Agora vamos falar do Prefeito. Pela quarta vez Prefeito, 

parabéns. Um feito, vamos dizer que individual. Vai para você, quarta vez. Eu, 

empresário da cidade, ouço muita gente de fora falar “Pô, a cidade está 

mudando, a cidade está melhor.”. Eu, como empresário, vejo isso. Eu acredito, 

por isso eu estou aqui. Quero agradecer pelo convite de estar aqui. Muito 

obrigado mesmo. Pode contar comigo. Agora queria agradecer a todos os 

meus 453 votos, aos meus familiares, ao meu pai que está presente, à minha 

mãe. Muito importante. Desculpa até estar chorando porque... É, mas faz parte. 

Mas vamos lá. Honrando a minha família, eu estou aqui exercendo como já 

exercia a outra gestão e vou continuar aqui. Mas eu não seria nada sem o 

pessoal que acreditou em mim, meus 453 votos. Então, de coração, eu 

agradeço mesmo. Não só a minha família, mas como meus amigos, meus 

alunos. Vou dizer que estarei sempre aqui quando vocês precisarem. Fora isso, 

é só gratidão. Queria agradecer do fundo do meu coração a todos, e que 

tenham um 2025 próspero e de muito sucesso. Deus abençoe a todos.”. Em 

seguida, o Sr. Presidente Luiz Paulo Monteiro de Araújo fez uso da Tribuna, 

que, com a palavra, disse: “Primeiramente, bom dia a todos. Vereadores 

eleitos, Mesa Diretiva, Mesa composta, funcionários, público que nos assiste. 



Eu acredito que o primeiro agradecimento, assim como todo mundo, tem que ir 

para o nosso bondoso Deus. Obrigado, meu Deus, que até aqui nos sustentou. 

Em Romanos 13:1: vai dizer que „Toda autoridade é constituída por Deus.‟. 

Então, se cada um que está aqui por algum motivo, está aqui com a bênção de 

Deus, então, eu desejo a todos um ótimo mandato. Também gostaria de 

elencar uma curiosidade, que nós temos a Câmara mais feminina da história de 

Biritiba Mirim. Afinal, nós temos três representantes do sexo feminino na nossa 

Câmara. Em segundo lugar, e não menos importante, eu gostaria de agradecer 

minha mãe, eu não sei se ela está aqui. Minha mãe está aqui? Ô Mainha! Mas, 

ainda assim, ela vai ouvir essa mensagem. Gostaria de agradecer minha mãe, 

que é uma faculdade, que é minha base, que é o meu exemplo, que é uma 

menina que, com 19 anos, escolheu Biritiba Mirim para criar seus filhos, e foi 

difícil, não conhecia nada. Ô Vice-Prefeito Toshi, eu lembro quando minha mãe 

veio para Biritiba, ela foi trabalhar numa roça, e aí, vulgarmente o japonês, 

falou para ela, „Sabe limpar canteiro?‟. „Sei!‟. „Você consegue tirar todos esses 

matos?‟. „Tiro!‟. Era um canteiro de cenoura, e ela arrancou todos os matos, 

exatamente, todos os matos, e até a cabeça das cenouras. E aí, falando por 

um apelido japonês, „Como que vou achar minhas as cenouras?!‟. E foi 

mandado embora no primeiro dia de trabalho dela aqui na roça! Mas, ainda 

assim, minha mãe, muito guerreira, muito batalhadora, trabalhou em dois 

lugares, trabalhava no shopping, saía e trabalhava no cruzeiro, e, após isso, 

fazia uma caminhada até o quilômetro 90 da estrada da Casa Grande dos anos 

90, onde não se tinha transporte público, onde não se tinha iluminação. Então, 

hoje, esse posto e esse feito que nós alcançamos, mãe, é totalmente dedicado 

à senhora. O meu terceiro agradecimento vai para a minha esposa, que é a 

minha maior patrocinadora. E eu não falo de dinheiro. Eu falo de tempo, de 

abrir mão, de entender que, às vezes, a necessidade dos outros é maior que a 

necessidade da nossa família. Então, se eu não tivesse ela como base, talvez 

hoje não estaria aqui. E, não menos importante, eu gostaria de agradecer aos 

meus 1.097 eleitores que nos transformaram no Vereador mais votado da 

história da nossa cidade. Não que isso haja diferença entre nós, Nobres Pares, 

afinal, todos nós estamos eleitos, todos nós temos o mesmo voto, todos nós 

temos o mesmo peso na Câmara. Mas, de onde eu venho, de como eu venho, 

isso significa bastante. Onde, voltando um pouco mais na história da minha 

mãe, que sempre muito batalhadora e muito orgulhosa, eu lembro que, na 

primeira diversidade, ela encontrou com o pai do senhor, senhor Flaviano, na 

Prefeitura, e com as dificuldades, ele chegou e falou assim, „Eu posso ajudar a 

senhora com uma cesta básica?‟. E ela respondeu, „Pode sim, só que que eu 

vou fazer mês que vem? E no outro? E no outro?‟. E aí, como o senhor bem 

sabe, minha mãe passou a trabalhar na casa do senhor. Muitos anos depois, 

ela trabalhou também na casa do nosso Nobre Vereador Cunha. Então, esse 

feito de ser o Vereador mais votado da história, vindo de um bairro bem 

periférico, vindo de uma família muito pobre, tem um peso muito grande, 

porque nós não temos nome de família política. Gostaria de agradecer em 



especial à família Dias, Dona Genilda, Dona Cissa, que sempre abriu as portas 

para nós, irmã Cláudia Aparecida, que também foi uma baita caba eleitoral, e 

às minhas duas funcionárias da Prefeitura favoritas: Dona Irma, muito obrigado 

por tudo, e Dona Clarice, muito obrigado por tudo. Eu acredito que tudo são 

ciclos, e nesse momento de ser Vereador, se reeleger Vereador, ser o 

Vereador mais votado da história, eu acredito que o meu ciclo na Câmara se 

encerre no final desse mandato. Para isso, eu gostaria de pedir que a 

Vereadora Luciléia ficasse de pé, por gentileza, porque alguém que tem essas 

qualidades da senhora de ser uma pessoa humilde, uma pessoa bondosa, uma 

pessoa carinhosa, guerreira, corajosa, dedicada, e o principal de tudo isso, 

humana, aonde eu penso que a senhora representa, como ninguém, a mulher 

biritibana. Uma mulher guerreira, uma mulher trabalhadora, uma mulher que 

não se acovarda. Vejo na senhora uma trabalhadora, funcionária pública, 

merendeira, que dedicou seus últimos 20 anos cuidando da alimentação das 

nossas crianças. Vejo que a política entrou dentro do coração da senhora, para 

realmente ajudar as pessoas. Vejo a senhora como uma boa mãe, afinal temos 

aqui Dona Aline e Dona Antônia, todas criadas. Temos a Gabi e o Toninho 

aqui, que são netos-filhos. E se a senhora é boa mãe, boa avó, não poderia 

deixar de ser boa filha, com todo o carinho que a senhora fala da sua mãezinha 

com 107 anos. Também temos, em qualidade da senhora, uma boa 

companheira, porque são 38 anos casados, certo, senhor Valdivino? Então, se 

a pessoa mantém 38 anos de compromisso, ela tem como qualidade lealdade, 

companheirismo e parceria. Mediante a tudo isso, encerrando o meu ciclo na 

Câmara, eu convido a senhora para caminhar comigo em 2028 na disputa da 

Prefeitura. Não temos um partido, não temos um candidato a vereador e não 

temos ainda nada; mas temos um coração cheio de vontade de ajudar o povo 

biritibano!”. Em seguida, o senhor Presidente convidou o Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior para fazer uso da Tribuna, que, 

com a palavra, disse: “Bom dia! Deus abençoe a todos. Quero aqui 

cumprimentar meu pai, minha mãe, Mario de Carlão, minha esposa Roberta, 

meus filhos José Vítor Taino, Marcos Taino e Carlos Alberto Taino Neto. 

Cumprimentar os convidados, pessoas que fazem parte de nossa história, que 

estão aqui presentes, meu vice, meu prefeito eterno José Cury, André de Filho; 

Lourival Bispo de Mato, meu companheirão de guerra; minhas sogra Dona 

Elma. Presidente Reginaldo, obrigado, Reginaldo, por tudo. Carlos Pimenta, 

grande amigo, pai para nós, muito obrigado. Vereador Valdivino, presidente. 

Fernando Henrique Bolanho, enfim, todos os presentes aqui, muito obrigado. 

Quero cumprimentar os vereadores eleitos, que Deus abençoe, dê sabedoria 

para essa caminhada que nós teremos daqui para frente. Muito obrigado a 

todos, parabéns a todos aqui eleitos. Agradecer também e cumprimentar os 

vereadores que estão deixando essa Casa, agradecer pelo trabalho realizado, 

pelo compromisso com a cidade, muito feliz por ter vocês caminhando comigo. 

Enfim, para não se perder aqui, fiz um script aqui para mim falar. Senhoras e 

senhores, famílias, vereadores e amado povo biritibano, hoje é um dia de 



celebração! Assumo com muita alegria meu quarto mandato como Prefeito 

desta cidade. Essa conquista histórica não é só minha, é de todos nós, 

agradeço e gratidão sempre. Tenho muito orgulho e gratidão por esse marco 

histórico, alcançado por poucos prefeitos em nossa região. Se não me engano, 

nosso saudoso Valdemar Costa Filho, que teve essa proeza de quarto 

mandato. Homem respeitoso que fez história na região. Minha história 

começou aqui, nesta Casa, onde fui vereador por dois mandatos e presidente 

desta Casa. Participei de todos os cargos que uma Câmara Municipal pode 

oferecer. E aqui comecei e iniciei minha carreira. Quero aqui agradecer aos 

funcionários desta Casa, que sempre me acolheram. Meu muito obrigado a 

esta Casa de Lei, que me deu um aprendizado muito grande. Em 2009, assumi 

pela primeira vez como prefeito, e desde então, tenho dedicado cada dia ao 

progresso de nossa cidade. Sempre trabalhei com a determinação de ver 

Biritiba crescer e prosperar. Quando finalizei meu segundo mandato, em 2016, 

fui trabalhar ao lado de dois amigos, dois irmãos, os Deputados Márcio Alvino e 

o Deputado André do Prato. E vi, rodando esse Estado, o quanto ainda poderia 

contribuir na construção de uma cidade mais desenvolvida, próspera, com mais 

segurança e qualidade de vida para a nossa população. Em 2021, com a 

permissão de Deus e a confiança de vocês, eu agradeço, voltei para enfrentar 

desafios imensos. Uma pandemia nunca vista na história da cidade, de nosso 

país e do mundo. Foi o Covid-19. Uma economia fragilizada, e o compromisso 

de reconstruir Biritiba Mirim. E conseguimos. Entregamos creches, 

pavimentações, reformas rotatórias, renovamos a frota municipal, fizemos 

muito e ainda trabalhamos firme, elevando a receita do município. Em 2020, 

quando voltei, era de 69 milhões, por volta de 69, e agora, por volta em 2024, 

entregando à Prefeitura, para a gestão 25-28, com um orçamento de 160 

milhões. Um aumento de 130 por cento do orçamento da nossa cidade. Com 

muito trabalho e união, superamos obstáculos e transformamos dificuldades 

em grandes realizações. Com o apoio do Governo do Estado, e dos Deputados 

André do Prado e Marcio Alvino, e do meu partido, Partido Liberal, com o apoio 

do nosso presidente do nosso partido, fizemos a transformação que a cidade 

tanto sonhava. Hoje tenho a honra de ser o prefeito que mais construiu, 

entregou e conquistou recursos na história de Biritiba Mirim. E não paramos por 

aí. Como neto do primeiro prefeito de nossa cidade, sinto que honrei o meu 

passado, o nosso passado, e abri as portas para um futuro ainda mais 

promissor. Recentemente, me perguntaram, “Inho, qual foi o legado deste seu 

terceiro mandato?”. Eu aqui poderia citar tantas realizações, as obras em 

andamentos, o Parque da Cidade e as novas escolas; escola em período 

integral, estamos construindo a Estrada do Sertãozinho, um marco, um novo 

Paço Municipal, a iluminação em LED por toda a cidade, reforma das Unidades 

de Saúde; o Complexo de Segurança Alimentar está ficando muito bom; o 

Poupatempo, atendendo mais de 20 mil atendimentos, já; poderia também 

dizer tantas outras coisas, a reforma do CRAS, do Cadastro Único; a ampliação 

do atendimento em programas sociais, um belíssimo trabalho realizado. Hoje, 



em Biritiba Mirim, são quase 6.500 famílias beneficiadas em programas sociais, 

maquinários, frota nova, enfim, dezenas de tantas outras conquistas; mas o 

maior legado é, sem dúvida, a aprovação do Plano Diretor, aonde 

consolidamos o nosso Plano Diretor na CETESB, consolidamos o nosso Plano 

Diretor no Comitê de Bacias, e hoje nós somos autolicenciador, uma proeza 

que, desde quando eu iniciei a minha carreira política, lá atrás, vereador, todo 

mundo se falava na questão do Plano Diretor aprovado e consolidado pela 

CETESB. Graças a Deus, conseguimos. Hoje, Biritiba Mirim é autolicenciador. 

Quando apresentei essa proposta no meu plano de governo, alguns poucos 

diziam, “Seria um sonho. O Inho está sonhando”, mas sonhos só se tornam 

realidade com trabalho, fé, coragem e muita perseverança. Destravamos a 

cidade para o progresso e o desenvolvimento. Viramos a chave para que a 

nossa cidade seja dona do seu próprio destino. Quero expressar minha imensa 

gratidão ao meu grupo político e a todos que caminharam comigo. A todos que 

eu digo, ao longo dos meus dois mandatos de vereador e agora, quarto 

mandato de prefeito. Cada um foi essencial nessa jornada. E dizer que todos, 

sem exceção, foram importantes nesse processo. Nessa eleição de 2024, 

tivemos 84 candidatos a vereador. Todos tratados com muito respeito e total 

atenção. Suporte jurídico, contábil, recursos oficiais, material de campanha, 

assessoria de marketing, enfim, tudo para que hoje pudemos chegar até aqui. 

Porque, gente, ninguém faz nada sozinho. Ninguém, vereador nenhum, se 

elege sozinho. Vice-prefeito se elege sozinho. O prefeito não se elege sozinho. 

Precisamos de uma estrutura. Quando a gente fala de estrutura, precisamos de 

um partido. É o trabalho de anos construindo um grupo para poder chegarmos 

até aqui e toda a estrutura. Então, ninguém chega sozinho. Se hoje estamos 

aqui, devemos ao nosso grupo político, tanto da nossa base, quanto da base 

que disputaram conosco. Eu quero aqui parabenizar a cada um que disputou o 

pleito eleitoral e participou da democracia. Meu muito obrigado. Neste 

mandato, com o apoio de Toshi Omura, um homem dedicado, com visão de 

futuro e comprometido com a nossa cidade. Um exemplo de determinação, 

como o Toshi aqui nas palavras dele já falou. Toshi, você nos inspira. Como o 

Evandro aqui colocou, somos o teu fã. Para quem não sabe, ele lutou muito e 

se tornou referência no agronegócio de nossa cidade. Um homem de família. 

Aqui das palavras dele, faço as minhas, que lutou muito para o sustento da sua 

família, da sua mãe, na doença do seu pai. Toshi foi um herói. Muito 

trabalhador e que conhece a força da nossa terra. Toshi, muito obrigado. Será 

um prazer ter você caminhando ao meu lado. Cumprimenta a tua família, Toshi. 

Os filhos, a esposa, enfim, a todos os amigos, a colônia japonesa. Quero aqui 

também deixar a minha gratidão aos vice-prefeitos que antecederam ao Toshi 

nesses três mandatos. Meu muito obrigado à minha vice-prefeita Adriana Ruffo. 

Gratidão, Adriana, por ter caminhado comigo. Também o meu prefeito José 

Cury Andrade Filho. Obrigado, Cury. Sempre falo, o senhor foi um pai para nós. 

Por fim, agradeço a Deus, à minha família, meu pai que está aqui, minha mãe, 

meus filhos, minha esposa, a cada um de vocês aqui presentes, os familiares, 



os eleitos, os vereadores, cumprimento a todos. Renovo o meu compromisso e 

reafirmo ainda minha determinação em trabalhar, incansavelmente, para fazer 

de Biritiba Mirim um lugar ainda melhor, honrando cada voto de confiança e 

trabalhando por cada morador dessa cidade. Quero aqui dizer à Câmara 

Municipal, aos eleitos, de 2025 a 2028, a política passou, nós temos muito 

trabalho, temos que cumprir o nosso plano de governo. Quero convidar os 

senhores e senhoras a participar desse legado histórico que nós vamos deixar 

para nossa cidade. A política passou, o maior partido, daqui para frente, se 

chama Biritiba Mirim. Como sempre digo, Biritiba Mirim é um avião com um 

tanque cheio, pronto para decolar. Ainda mais alto. Quero deixar a marca de 

trabalho e conquistas na história dessa cidade, que completa 61 anos de idade 

em 2025. Quero deixar essa marca junto de vocês todos. Trabalharmos com o 

único objetivo, ao qual o povo nos confiou trabalhar por eles, trabalhar pra 

nossa cidade e, juntos, tenho certeza que nós vamos entregar esse legado, e 

cada um dos senhores e senhoras farão parte desse legado. Porque Biritiba 

Mirim nunca foi sorte, sempre foi Deus. Minha palavra aqui é gratidão, gratidão, 

gratidão. Que Deus continue nos abençoando a cada dia. Com todo o respeito 

e carinho e a responsabilidade que eu tenho com a nossa cidade e com o 

nosso povo biritibano. É tetra! Muito obrigado, Deus abençoe!”. Em seguida, o 

senhor Presidente suspende a Sessão por 10 minutos, para apresentação da 

chapa. Retornando, o Presidente solicita que faça a chamada nominal dos 

Vereadores presentes. Havendo quórum legal, procedeu-se à Sessão. Em 

seguida, o senhor Presidente faz a apresentação da Chapa Única: Presidente 

GENIVALDO LEITE DA CUNHA; Vice-Presidente CLEITON DA COSTA 

VIANA; Primeiro Secretário ADAUTO CARDOSO DOS SANTOS; Segundo 

Secretário: EVANDRO FRANCISCO DE PAULA. O Sr. Presidente informa que 

o voto será nominal e aberto. Após, o senhor Secretário deu início à votação, 

chamando nominalmente cada um dos senhores Vereadores para declarar o 

seu voto: Adauto Cardoso  dos Santos, [A FAVOR], Cleiton da Costa Viana [A 

FAVOR], Evandro Francisco de Paula [A FAVOR], Flaviano de Assis Bolanho, 

[ABSTÉM], Genivaldo Leite da Cunha [A FAVOR], Geraldo Vieira dos Santos 

[A FAVOR], Luciléia Damasceno Santos [ABSTÉM], Luiz Paulo Monteiro de 

Araújo [ABSTÉM], Roberta de Oliveira Silva Taino [A FAVOR], Sebastião Pinto 

de Souza [A FAVOR], Thaís Barros Molina [A FAVOR]. O Senhor Presidente 

informa a chapa vencedora: Presidente Genivaldo Leite da Cunha; Vice-

Presidente Cleiton da Costa Viana; Primeiro Secretário Adauto Cardoso dos 

Santos; Segundo Secretário: Evandro Francisco de Paula. A seguir, o Sr. 

Presidente agradeceu a presença do senhor José Antônio, Secretário de 

Obras, e comunicou a ausência do senhor prefeito e do vice-prefeito. O Senhor 

Presidente solicita ao Presidente eleito que ocupe sua cadeira, e os demais 

vereadores eleitos na Mesa Diretiva. Em seguida, passou a palavra ao senhor 

Presidente Genivaldo Leite da Cunha, que, com a palavra, disse: “Boa tarde 

a todos. Quero aqui agradecer aos Nobres Pares pela confiança em ter a mim 

depositado o voto de presidência. Agradecer ao meu vice-secretário, o 



Cleitinho, Cleiton. Ao meu primeiro secretário, o Adauto, ao meu segundo 

secretário, o Evandro, e a todos vocês que compõem a minha chapa. Então 

quero aqui colocar à disposição a presidência a todos vocês, porque só 

podemos fazer alguma coisa pela cidade trabalhando junto, porque somos um 

grupo. Então hoje a cidade está em crescimento, nosso município está em 

crescimento e, para continuar isso aí, precisamos de cada um de vocês. 

Geraldo, obrigado pela força. O Flaviano, o Luiz Paulo, que absteve o voto, o 

Flaviano; mas a minha amiga Raposinha, a Thais Raposinha. O Tião, obrigado. 

Minha querida Beta, a minha querida Luciléia absteve o voto. Mas aqui eu 

coloco para vocês à disposição a presidência para a gente poder trabalhar 

juntos, enfim, em prol do nosso município. Muito obrigado a cada um de vocês 

por ter confiado a mim ser o presidente dessa Casa de Leis.”. A Vereadora 

Luciléia Damascena Santos solicita pela ordem: “Gostaria de parabenizar a 

Vossa Excelência, a Mesa, por dizer que abstenho o meu voto, não por 

maldade contra você. Você sabe que a gente sempre vai estar juntos, fazer um 

grande de trabalho. Abster não quer dizer que votou contra e nem a favor. Só 

quero parabenizar você e a todos.”. O Senhor Presidente Genivaldo Leite da 

Cunha, disse: “Eu agradeço e, como eu disse, coloco a presidência à 

disposição de todos vocês. Tá bom? Mais alguém? Nada mais havendo, 

declaro encerrada a Sessão, agradecendo a todos pela presença e desejando 

Feliz Ano Novo de muita paz e muita luz e muito sucesso e gratidão a todos 

vocês. Muito obrigado e uma excelente tarde a todos.”. Esta Ata lida e achada 

conforme, vai devidamente assinada. Biritiba Mirim, 01 de janeiro de 2025. 

 


